

# 利用香港遏制中国发展是白日做梦

人民日报评论员

为遏制围堵中国,美国一些政客已经到了丧心病狂、不择手段的地步。美国国会无视国际法和国际关系基本准则,公然用国内法干涉中国内政,通过所谓“2019年香港人权与民主法案”。这一法案罔顾事实、混淆是非、违反公理、用心险恶。

当前香港面临的根本不是所谓人权和民主问题,而是尽快止暴制乱、恢复秩序、维护法治的问题。面对有组织有预谋的肆意纵火、打砸商铺、暴力袭警等严重犯罪,任何法治社会都无法容忍;面对火烧老人、胁迫幼童、暴打孕妇等残暴行为,任何有良知的人都会义愤填膺。然而,美国一些政客面对血腥和残暴,丧尽天良、泯灭人性,不断为暴力犯罪分子撑腰打气,伪善、冷血溢于言表。香港秩序越乱,他们越起劲;香港暴力越多,他们越亢奋,他们的祸心就是盼着香港乱下去,成为他们手中阻遏中国发展的一张牌。

为了达到反中乱港的目的,美国一些政客跳将出来、公开宣称激进示威者的行为“激励了全世界”,美化暴力行径是“美丽的风景线”,这种赤膊上阵的煽动恣意,不仅引起中国人民的强烈愤慨,也再次让全世界看到,什么是赤裸裸的霸权行径,什么叫毫无底线的双重标准。过去几十年间,为了谋取地缘政治利益、维持全球霸主地位,他们打着“人权”“民主”的幌子,在世界各地制造骚乱、挑起“颜色革命”,留下了一个动乱不止、满目疮痍的烂摊子,把当事国推入泥潭,给当地人民带来灾难。

面对国际公愤和战略困境,美国一些政客不仅不反思,又把黑手伸到香港。5个多月来,香港接连不断的规模违法暴力行径,与美国或明或暗地支持扶植直接相关。从美国外交官会见反中乱港头目,到美国参议员谎称在香港没有看到暴力行为;从美国众议院议长佩洛西晒出与反中乱港分子合影,到美国国会参众两院通过所谓“2019年香港人权与民主法案”,他们无视香港市民的权利和福祉,不断为暴力犯罪张目,为恐怖主义站台,妄图进一步搞乱香港、牵制中国发展大局。然而,把无法无天的暴徒美化成“民主斗士”,把恪尽职守的警队污蔑为“暴力镇压”,把践踏法律的暴行吹捧为“自由抗争”,这种包藏祸心的双重标准,哪里是关心人权民主?这样赤裸裸的干涉他国内政,又岂能为国际法和国际关系基本准则容忍?这只能让人进一步看清他们人权民主脂粉下的丑陋嘴脸,认清他们伪善面目下搞乱香港以遏制中国发展的险恶用心。

香港是中国的香港。任何对中国内政的粗暴干涉,任何对中国发展的无端打压,只会让包括香港同胞在内的全体中国人民更加众志成城,更加坚定必胜信念和前进步伐。中国人民受欺侮、被蹂躏的时代早就一去不复返了,想把霸权主义那一套强加在中国人民头上,纯属白日做梦、痴心妄想。

(新华社北京11月23日电)

## 第二批住房租赁中介违法违规典型案例披露

本报北京11月23日讯 记者 舒舒报道:住房和城乡建设部、国家发展改革委、公安部、市场监管总局、银保监会、中央网信办6部门联合通报曝光整治住房租赁中介机构乱象第一批违法违规典型案例后,专项整治工作不断取得新进展,于23日通报各地在整治乱象中查处的第二批违法违规典型案例。

此次通报案例包括北京世纪恒远房地产经纪有限公司暴力驱逐承租人;武汉锦寓通达房地产代理有限公司恶意克扣承租人押金,侵占出租人租金;太原市创世纪房地产经纪有限公司克扣出租人租金,违规开展租金消费贷款业务;广州市明润物业管理服务有限公司隐瞒影响房屋出租的重要信息,致使

群众租房存在严重安全隐患;沈阳匠寓科技有限公司诱骗群众租房;吉林省聚客优家房屋租赁管理有限公司恶意克扣出租人租金。

此次通报的6起案例主要集中在暴力驱逐承租人、恶意克扣押金租金、隐瞒重要房源信息等违法违规行径。住房和城乡建设部相关负责人表示,6部门将继续深入开展整治住房租赁中介机构乱象工作。同时以此为契机,把“当下改”和“长久立”结合起来,把建章立制和解决问题统一起来,从加强房源信息发布管理、规范住房租赁合同、公开租赁服务收费、建设租赁服务平台、建立纠纷调处机制等方面研究制定整顿规范住房租赁市场秩序文件,巩固深化专项整治成果。

## 《绿色长城》获金鸡奖最佳科教片奖

本报北京11月23日讯 记者 黄俊毅报道:11月23日,第32届中国电影金鸡奖在福建厦门揭晓。三北工程科教电影《绿色长城》荣获第32届中国电影金鸡奖最佳科教片奖。

《绿色长城》由国家林业和草原局三北防护林建设局与中国农业电影电视中心联合录制,主要聚焦改革开放之初,我国启动实施的三北防护林体系工程40年来的建设成效、感人场景、动人故事以及在构筑生态安全屏障体系、促进人与自然和谐共处进程

中的重要作用。

该片弘扬“绿水青山就是金山银山”理念,通过感人至深的传奇故事、大气磅礴的动人画面和形象生动的科学阐述,全面展示了三北工程在生态文明和美丽中国建设中取得的巨大成就,全景宣传了三北地区生态巨变的新面貌、人民生活的新改善和社会生产的新发展,昭示了我们党保护生态、造福人民的拳拳初心,为全球生态治理提供了中国方案和中国智慧。

## 消防安全知识培训走进景区



近日,湖南省吉首市消防大队组织人员来到吉首市矮寨镇德夯景区开展消防知识培训。授课人员通过讲解景区火灾防控、应急逃生演练、餐饮用火用电注意事项等内容,夯实景区火灾防控基础。

黄 锋摄(中经视觉)

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

### 财政“小资金”撬动养老“大资本”——

# 河南太康破题农村特困人员养老

养老难,农村养老更难。“出门一孤影,进门一盏灯”,成为许多农村老人生活的写照。随着大量农村青壮年劳动力转移进城,农村养老特别是留守老人的养老问题愈加突出。

“特困老人的需求,我们都有相应的服务来满足。”河南省太康县民政局局长刘永新介绍,近年来,太康县依托国家特困人员救助供养政策,按照“一户一策、一人一法”的原则,实施了居村联养、集中供养、邻里助养、亲情赡养、社会托养等模式,不仅实现了农村特困人员兜底供养全覆盖,还利用财政“小资金”撬动社会养老“大资本”,吸引更多的社会资源加入进来,共同解决农村老人养老难题,推进整个县域范围内的乡风文明建设。

红彤彤的番茄、拳头大的葫芦、紫色的茄子……太康县毛庄镇小新村居村联养点院内一片生机盎然的

景象。“我脑梗后生活不便,来联养点后,现在一日三餐有保障,每天还能跟朋友们一起去锻炼、赶集。”今年70岁的李安对记者说。

“脚踩棒子手拉弦,听我给您谈一谈。过去都说老来难,看我们小日子过得比蜜甜。”符草楼镇敬老院院内,刚刚吃过饭的老人们正在高兴地快板、唱大鼓书。据介绍,符草楼镇敬老院由太康县财政拨款,现已入住80人。

近几年,太康县积极探索推行集中供养、居村联养、社会托养、亲情赡养、邻里助养等多种社会兜底保障模式,共改造建设19所乡镇敬老院、1所社会福利院、27所医养结合养老服务机构、157个居村联养点。全县9721名农村特困人员,其中集中供养2068人、社会托养1989人、亲情赡养1252人、居村联养4327人、邻里助养85人。

兜底供养政策不仅解决了特困人员的生活问题,还给太康县引

进了社会资源投入农村养老事业的机会。在推进特困人员兜底供养的过程中,太康县整合利用各类闲置资源、采取民建公助等形式共吸纳社会资金1.3亿元,用来新建改造房屋3000多间,增设床位4000多张,购置配备相应养老设施,吸引多方社会力量投入到养老事业。

“我们投入200万元,最初是想建造一个老年公寓,面积为6000平方米。”姬庄村居民联养点负责人王娜对记者说,“老年公寓建成后入住率一直非常低。2018年10月,了解到有特困老人兜底托养的政策之后,我们就把老年公寓改成了一个居村联养点,吸纳了51名特困人员入住。”

按照太康县的政策,新建的居村联养点按入住人员每人1.5万元的标准给予一次性奖补;利用旧村室、学校闲置房屋等改造的居村联养点按入住人员每人1万元的标准

给予一次性奖补。同时,县政府负担每人每年600元运转管理费、5020元的供养经费,直接拨付给居村联养点;每年拿出200万元用于敬老院和居村联养点的电费补贴;居村联养点的工作人员工资由县政府拨款。

“我建立居村联养点就是为了回报当年帮助过我们家的这些乡亲们。”朱口镇崔古同居村联养点负责人冯锦霞说。冯锦霞今年48岁,原生活较为困难,在邻居亲朋的帮助下她将自己的三个孩子抚养长大,还开起了一家木板厂。去年9月1日冯锦霞将村里的废旧村室改造成了居村联养点,目前已吸纳55人入住。

太康县还大力开展“接亲人回家活动”,推动实现“合户合住合锅”的“亲情赡养”目标。同时组织开展了“一会六评”活动,大力表彰好人好事,转变群众思想观念,新风正气蔚然成风。



近日,在位于湖北省襄阳市的时瑞达重型工程机械有限公司内,技术人员正在对出口新能源综合作业车进行调试。据悉,该作业车国产化率达100%,可实现牵引、运输、救援等作业的智能化操控。

杨 东摄(中经视觉)

## 世行报告肯定中国电商发展经验

本报北京11月23日讯 记者 袁勇报道:世界银行、阿里巴巴集团、中国国际发展知识中心23日在北京发布《电子商务发展:来自中国的经验》报告。报告指出,中国电商在促进经济增长、推动产业创新、提升就业扶贫、改善社区福利方面的领先经验,值得全球发展中国家借鉴。

报告认为,中国电商市场的发展速度位居世界前列,中国的经验表明,电商的发展未必局限于高收入群体或者发达国家和地区,电子商务也能在发展中国家和农村地区取得发

展。中国农村线上购物虽然不如城市发达,但扩张速度更快。从2014年到2017年,中国农村地区的线上零售额从1800亿元增长至1.24万亿元,复合年增长率达到91%。阿里巴巴淘宝村从2013年的20个增至2018年的3202个,为中国农村电商发展提供了例证。

报告显示,中国农村居民的电商参与度与家庭福利水平之间存在正相关关系。通过线上市场,农村居民可以和城市居民一样享受方便快捷、品种多样、价格低廉的产品。农村电

商发展还为农村居民提供了更多收入途径。在淘宝村,参与电商的家庭收入比未参与电商的家庭高80%,网店员工的工资也不低于城镇私营企业的平均水平。

报告认为,中国电商的发展与中国经济的整体快速发展密不可分。此外,中国在投资基础设施建设、教育和技能培训、改善营商环境等“非数字配套机制”方面取得了显著进展,为收获数字红利提供了沃土,这应当成为其他国家学习中国电商经验的重要内容。

## 中国营商环境改革成效显著

### ——中外人士点赞中国营商环境持续改善

本报北京11月23日讯 记者 李佳霖 仇莉娜报道:11月22日至23日,由财政部、北京市政府、世界银行联合主办的优化营商环境高级别国际研讨会在北京举行,研讨会以“更好的营商环境,更有活力的中国和全球经济”为主题。会上,多国工商界、学术界和政府机构代表为中国营商环境持续改善“点赞”,并对中国进一步打造更优的营商环境充满期待和信心。

中国营商环境持续改善的背后,是中国迈向高质量发展路上持之不懈的改革开放,更是面向未来再出发的机遇和信心所在。国务院常务副秘书长丁学东表示,中国大力转变政府职能,持续深化“放管服”改革,不断优化营商环境,让各类市场主体有更多活力和更大空间去创造财富。

财政部部长刘昆表示,近年来,财政部以参与世界银行全球营商环境评估为契机,瞄准全球先进水平,推进了一系列大刀阔斧的改革,成功推动中国营商环境全球排名在去年大幅提升32位的基础上,今年再次提升15位至全球第31位,连续两年成为全球营商环境改善幅度最大的10个经济体之一。

同时,中国在营商环境改善方面的努力也获得许多国际组织的认可。“中国营商环境改革成效显著。”在同期举行的学术平行论坛上,世界银行中蒙韩首首席经济学家艾卡思认为,营商环境持续优化进一步提升了企业发展活力和经济内生动力。中国日本商会会长小野元生称,不少日本企业对明年起正式实施的外商投资法倍加期待,中国出台多项关于优化营商环境的举措,让更多日本企

业家看好中国市场。

营商环境没有最好,只有更好。与会专家认为,尽管中国过去几年在营商环境改善方面取得了良好成效,但在一些方面与国际先进水平相比仍存在差距。“我们将围绕‘打造国际一流营商环境’这一目标,进一步激发市场活力和社会创造力,让中国继续成为中外企业投资发展的热土。”丁学东说。

国务院发展研究中心副主任王一鸣表示,中国要以落实《优化营商环境条例》为契机,进一步优化营商环境。一是要完善知识产权保护制度,在要素获取、准入许可、经营运营、政府采购和招投标等方面,对各类所有制企业平等对待。二是要强化竞争政策基础地位,加快落实公平竞争审查制度。三是要放宽天然气、电力、金融等基础产业和服务领

域的市场准入,缩减市场准入负面清单。

“优化营商环境改革永远在路上。”国务院发展研究中心党组书记马建堂表示,要进一步深入推进简政放权,实现简政从“减事”向“减负减支”延伸,授权由“下放”向“开放放活”转变,全面推进放管有机结合,进一步拓展优化服务范围,全面提升政务服务效率、公用事业服务水平和社会公共服务质量。

刘昆表示,下一步,财政部将按照党中央、国务院的统一部署,推动有关方面以全球最佳为导向,以开放促改革,打造符合国际通行规则的营商环境;以企业需求为导向,进一步提升企业的政策获得感和满意度;以问题为导向,精准施策,以更大的力度、更加务实的举措,持续优化中国营商环境。

## 首届世界显示产业大会举办

本报北京11月23日讯 记者 白海星报道:由合肥市人民政府、安徽省经济和信息化厅等共同主办的首届世界显示产业大会22日在合肥开幕。

本次大会的主题是“显示美好生活”,同期举办院士讲坛、OLED产业发展论坛、激光显示论坛、MicroLED显示论坛、显示材料设备论坛、柔性AMOLED创新应用论坛等六场分论坛,深入交流探讨行业发展热点。大会围绕“从沙子到整机”的完整产业链,探讨技术路径和市场趋势,展示最新创新技术和应用成果,致力于打造具有国际影响力的年度盛会。

展览展示方面也是首届世界显示产业大会的一大亮点,大会新型显示展区展览面积近1万平方米,吸引了京东方、华星光电、创维等国内外60多家著名企业参展。

## 冰雪经济发展交流会举行

本报北京11月23日讯 记者 马洪超报道:中国冰雪经济发展交流会暨国研经济研究院与吉林省文化和旅游厅战略合作签约仪式,23日在北京举行。此次研讨会旨在加快推进冰雪产业向冰雪经济跃升,实现“白雪换白银”。

国务院发展研究中心党组成员、办公厅主任余斌表示,目前中国经济已迈向高质量发展阶段,居民消费升级不断加快,为“冰雪经济”发展创造了较好条件,对拥有冰雪资源地区的经济发展产生了明显带动作用。

研讨会后举行了国研经济研究院与吉林省文化和旅游厅战略合作签约仪式,宣布双方将联合共建“国研经济研究院中国冰雪经济研究中心”。